

第七届中国(千阳)好苹果大赛总决赛在千阳县举行



阳光讯(记者 张伟 文/图)9月19日下午,由国家苹果工程技术研究中心,陕西省果业协会,千阳县委、县人民政府主办,千阳县农业农村局、木美土里生态农业有限公司承办的第七届中国(千阳)好苹果大赛总决赛在千阳县体育馆举行。观摩苹果赛事、品鉴发展成果、感受丰收喜悦,当天的赛事吸引了国内苹果行业180多人齐聚千阳,就推动苹果产业高质量发展广开言路。

作为2024年宝鸡市庆祝农民丰收节主场活动的一项重要内容,第七届中国(千阳)好苹果大赛自报名开始就吸引了全国上百家苹果种植企业和种植大户报名参赛。经过层层筛选和权威机构的检测,来自省内外的6家(组)苹果进入了当天的总决赛。

地处关中平原西端的千阳县是一个典型的生态农业县,也是近年来陕西苹果在产业发展中脱颖而出、后起之秀。十多年来,千阳县把矮砧苹果作为富民强县的首位产业,持续深耕苹果

技术研发和推广,共发展矮砧苹果13万亩、苗木繁育基地3万亩,全产业链产值达到27亿元,如今已发展成为全国最大的矮砧苹果生产基地和苗木繁育基地,也是中国苹果苗木之乡和全国唯一的中国矮砧苹果之乡。

相对于国内其他地区传统的苹果产业,千阳县独一无二的矮砧苹果产业亮点尤为突出。抢占新赛道,“千阳模式”全国首家。自2011年率先从国外引进矮砧苹果苗木栽培技术,这些年千阳县紧扣世界苹果产业发展趋势,在全国率先引进矮砧栽培技术,探索形成“矮砧大苗、格架密植、水肥一体、机械作业”为核心的苹果集约矮化栽培“千阳模式”;塑造了省水、省肥、省土地、省人工以及高产、优果率高的“四省一高一优”新优势;创造了“当年见花、次年挂果、三年丰产”的现代苹果生产新纪录。近年来,千阳苹果的新品种种子在全国首次开展太空育种实验,年产优质苗木3000万株,占全国72%、全球25%。

实现新飞跃,新优品种全国引领。截至目前,千阳县先后组培引进“红思尼克”“美味”“玖月奇迹”等新优品种110多个,买断“瑞香红”“秦脆”等4个新特优品种生产经营权,在全国推广20万亩。“魔笛”亮相人民大会堂,“米奇拉”成为“9·3”阅兵国礼赠品,“美味”“富金”3次飞太空、供货空间站,“千阳苹果”多次荣登国家媒体平台,入选全国“名特优新”农产品名录和受市场欢迎的果品区域公用品牌100强。

打造新高地,集成服务全国输出。今天的千阳县,不仅“千阳苹果”开始叫响走红,当地还组建了苗木、品种、架材、滴灌、栽苗、建园、物资、管护全环节服务的集成服务输出联盟,开展规划设计、苗木供应、格架滴灌配备、标准建园等“交钥匙”服务,聚力打造全国苹果产业转型升级集成服务高地。苹果不仅是脱贫果、致富果,也是当地人眼中的“幸福果”和“希望果”。

此外,千阳县近两年还向韩国、吉尔吉斯斯坦和全国15个省60个市、县输出矮砧苗木技术模式100万亩,带动全县1.2万户果农年均增收2万元,65个村集体经济总收入8618万元。257名“苹果师傅”不仅为乡村振兴起到了示范带动作用,还让矮砧苹果的“千阳模式”开始走向全国。

据悉,本届好苹果大赛总决赛的成绩,于9月20日公布。

榆林市公安局榆阳分局森林派出所成功救助国家二级保护动物雕鸮

阳光讯(记者 李源 通讯员 张娟)近日,一场联动救助猫头鹰行动在榆林市榆阳区上演。消防员战士在执行任务归途时发现小路边有一只猫头鹰(国家二级保护动物雕鸮),便立刻送往就近辖区派出所。榆林市公安局榆阳分局驼峰路派出所发现猫头鹰有伤,又移交给了森林派出所,希望得到更专业的救助。经森林派出所民警检查,这只猫头鹰右翅膀受伤,导致飞行不便,需要立即的医疗救助。随即民警将它送往榆阳区野生动物保护站进行进一步救治。经过两周的专业救助,猫头鹰恢复了健康,森林派出所民警将它放飞。

这次成功的救援行动,展现了森林派出所、消防队和野生动物保护站之间的默契合作,为保护森林生态和野生动物作出了积极的贡献。

咸阳市公安局彩虹分局东区派出所开展应急疏散演练

阳光讯(记者 赵小康 通讯员 雒育辉)近日,咸阳市公安局彩虹分局东区派出所联合辖区彩虹学校开展应急疏散演练。

演练前,为确保演练取得实效,民警和学校精心组织,制定演练预案,明确人员分工和注意事项。随着警报声响起,演练正式开始,民警和老师们严格按照预案要求到岗到位,各司其职。在民警和老师的指引下,学生们按照事前制定的逃生路线有序撤离,不抢道、不惊慌、用最快的速度赶到安全地带。随后各班老师迅速进行点名,核对人数。整个疏散演练过程紧张有序,未发生拥挤、踩踏,真正做到了快速、安全、有序。

镇巴县公安局盐场派出所多举措推动矛盾纠纷化解

■记者 李希 通讯员 何泽

近年来,汉中市镇巴县公安局盐场派出所立足“派出所主防”定位,秉承“矛盾不上交、服务不缺位、平安不出事”工作理念,今年以来,盐场派出所共计摸排调处矛盾纠纷33起,实现连续12年“民转刑、刑转命”案件“零”发生,全面提升了群众的获得感、幸福感和安全感。

盐场派出所定期深入村组,通过面对面交流、“院坝会”、微信群互动等形式,主动收集村民的意见和诉求,了解村民的真实需求,及时发现潜在的矛盾纠纷。同时,该所组织社区民警开展“上门式”“精准滴灌式”普法宣传,以案释法,面对面、点对点解答群众疑问,进一步增强群众遵纪守法意识,推动辖区形成“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的良好法治环境。今年以来,盐场派出所累计走访发现并调处纠纷11起;实行“派出所+”多元联调机制,盐场镇党委政府高度重视,推动信访、司法、综治和村社区等职能部门出策出力,全力构筑“责任明晰、衔接紧密、流转顺畅、配合有力”的矛盾纠纷多元化解体系。

“矛盾结”变“平安扣”

旬阳市公安局吕河派出所及时化解多起矛盾纠纷

阳光讯(记者 向博 通讯员 王成)旬阳市公安局吕河派出所深耕派出所主防理念,纵深推进夏季治安打击整治行动,扎实开展矛盾纠纷排查化解工作。近日,该所化解多起矛盾纠纷,有效提升了辖区的和谐氛围。

兄弟争执 警方上门劝说握手言和

9月12日,吕河派出所接到社区警务助理反映称,辖区两亲兄弟为相邻地界问题多次发生争执。听到此反映后,民警立即前往现场了解情况。经了解,两兄弟因为门前修院坝占地引发过界问题发生争执,虽未发生肢体冲突,但为防止矛盾激化,民警立即联系村干部联合组织调解。经过民警的反复沟通,双方最终达成和解,并约定今后生活中将冷静处理问题,不再因此事发生矛盾纠纷。

夫妻斗嘴 经警方沟通劝导后恩爱如初

“夫妻之间哪有隔夜仇,大家坐下来好好沟通,有问题就解决问题……”9月初,吕河派出所接到辖区群众韩女士报警称其被丈夫殴打,请求民警帮助。接警后,值班民警迅速赶往现场。经了解,韩女士与其丈夫邱先生因为琐事发生争吵,二人情绪激动,韩女士遂拨打了报警电话。经过民警现场调解后,双方都意识到自身的过错,邱先生向韩女士赔礼道歉,至此,这起夫妻矛盾得到了圆满化解。

口角争论 警方讲理讲法 小事化了

“这么小的一件事情你们还用心地帮我,有困难找警察真是说得没错。”见到崭新的手推车的李老爷子感激地对民警说。9月9日傍晚,一位姓李

的老人沮丧地来到吕河派出所求助,称他捡拾废品时把手推车放在路边,回来时手推车被压坏了。民警立即赶往第一现场了解情况,经过走访调查发现,原来是一位车主倒车时压坏了李老爷子的手推车。民警迅速寻找到车主,车主态度强硬,表示李老爷子不该乱放手推车。民警分别和当事人进行沟通,讲理讲情,最终该车主愿意赔偿李老爷子一辆新的手推车,此事圆满解决。

下一步,吕河派出所将继续发力,不断探索创新矛盾纠纷排查化解新方法,聚焦主责主业,全警全力、用心用力,扎实做好各类矛盾纠纷排查化解工作,做到各类问题隐患早排查、早发现、早化解,坚决把矛盾纠纷解决在基层、化解在萌芽状态,让群众的获得感更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。